Конспект НОД  в средней группе по ручному труду
Тема: «Подсолнух»
Задачи:
1. Образовательные: - Познакомить детей с растением подсолнечник. Расширить и активизировать словарь детей по теме: подсолнечник, медоносное растение, декоративное растение.
2. Развивающие: - Закрепить умение давать развернутые ответы на вопросы. Развивать память, внимание, мышление.
3. Воспитательные: - Воспитывать любознательность, интерес к окружающему миру.
Цель:
Формировать желание своими руками сделать подсолнечник. Закрепить навыки работы с пластилином.
Оборудование и материалы:Демонстрационный: подсолнечник, бутылка подсолнечного масла, изображение солнца. Раздаточный: листы картона красного цвета, пластелин белого и желтого цвета, тыквенные семечки, семена подсолнуха, клей ПВХ, цветная зеленая бумага в виде горшочка, пластелин красного цвета, пластиковый ножик, клей-карандаш.
Предварительная работа:
Наблюдение, рассматривание иллюстраций, беседа, чтение художественной литературы.
Ход занятия.
Воспитатель: Загадка про подсолнух
У извилистой дорожки
Растёт солнышко на ножке.
Как дозреет солнышко
Будет горстка зёрнышек. (Подсолнух)

[bookmark: _GoBack]- Посмотрите, вот он подсолнух (показ). Мы говорим подсолнух, но научное название этого растения – подсолнечник. Давайте повторим его и запомним. Большой цветок подсолнечника напоминает нам солнце. Но не только внешнее сходство связывает цветок с солнцем. Есть у подсолнуха удивительная способность поворачивать головку цветка вслед за солнышком, провожая его от восхода до самого заката. Недаром про подсолнух в загадке говорится:
Стоит Антошка
На одной ножке.
Где солнце станет
Туда он и глянет.
Подсолнечник выращивается практически во всем мире. А используется подсолнечник для производства подсолнечного масла. Вот оно. (Показ). Видели вы дома на своей кухне подсолнечное масло? Как его мама использует? (ответы детей). На нём жарят, добавляют в пищу, пекут блины, смазывают противни для выпечки.
Подсолнечник – важное медоносное растение. Как вы понимаете смысл выражения «медоносное растение»? Медоносное растение – это такое растение, с которого пчелы собирают мёд.
Ёще бывает декоративный подсолнечник. Декоративное растение – это растение, которое выращивают ради красоты. Декоративные растения – это украшения. Повторите слова «декоративное растение» и запомните, что они означают.
Динамическая пауза «Желтый подсолнух»
Желтое солнце на землю глядит
(руки вверх, потянулись, подняли глаза вверх)
Желтый подсолнух за солнцем следит
(с поворотом справа налево нарисовать поднятыми руками дугу)
Только желтые лучи у него не горячи.
(наклоны головы к правому и левому плечу).
Он растёт на длинной ножке
(руки на поясе, подняться на носки).
С лепесточками, как рожки
(развести руки в стороны и немного вверх).
Голова его крупна, черных семечек полна
(соединить над головой округленные руки).
Ручной труд «Подсолнух»
Воспитатель: А вы хотите сделать подсолнечник своими руками? Тогда занимайте свои места в нашей мастерской (дети садятся за столы).
1. Берем пластилин белого цвета, делаем 3 одинаковых, небольших комочка. 
2. На картоне красного цвета прикрепляем один из комочков и раздавливаем его в форме блинчика. Выкладываем на нем белые семечки по кругу.
3. Закрепляем вторым комочком, также делая из него блинчик.
4. Выкладываем второй ряд листочков подсолнуха, в виде белых семечек.
5. Закрепляем третьим комочком.
6. Выкладываем черные семечки по кругу.
7. Делаем небольшой комочек из желтого пластилина и превращаем  в середину нашего подсолнуха. Ручкой, аккуратно, делаем небольшие дырочки в середине.
8. Берем зеленый пластилин, готовим стебель и листочки для нашего подсолнуха. Для этого отрезаем 2 небольших кусочка пластилина и раскатываем их в трубочку. Один из кусочков разрезаем пополам, он будет листочками, а длинный - стебельком. Аккуратно выкладываем.
9. Берем наш горшочек и по краям проводим клеем-карандашом, аккуратно приклеиваем, так чтобы подсолнух оказался в горшочке.
10. А теперь украсим горшочек. Раскатаем небольшой кусочек красного пластилина и в виде волны наложим на верхней части горшочка. Лишнее отрезаем. 3 небольших комочка из желтого пластилина, хорошо дополнят волну с нижней ее части.
Выставка работ. Анализ. Чтение стихотворения про подсолнух.
